

234, illetve kerekén 230000 frt szükséges, mely összegből a vágyónok közötti fedett peronok, a biztosító berendezés, a vágyónat tovább kibővítése és egyéb kiegészítési munkák lesznek előállítandók.

b) Szabadka állomás kibővítése 1,170,000 frttal tételt kilátásba. Ezen összegből az 1894. évre előirányzott 50,000 frt beszámítással összesen 70,000 frt már felhasználott, illetve felhasználandó összeget levonva: a kibővítés teljes befejezésére még 470,000 frt fordítandó, miből a Horgos, Zenta és Zimony feléi beágazások közvetlen bekapcsolása, a biztosító berendezés, a még hiányzó vágyónat, a mozdonytelep és egyéb kiegészítési munkák előállítását tervezem.

c) A budapest-ferencvárosi és rákosi rendező pályaudvarok kibővítése és mozdonytelepek létesítése 1,135,000 forintot igényel; ezen összegből az 1890—93. években összesen 380,000 frt vétett igénybe, míg a munka folytatására az 1894. évi állami költségvetésben (IV. fejezet, 22. d) 200,000 frttal irányoztatott elő; ezen munkákat teljes befejezésre tehát még 555,000 frt, illetve, miután a törvényhozástól külön kérésd 7 és fél millió forintnyi beruházási hitelben és eóra 50,000 frttal vettem fel, 505,000 frt lenne szükséges, melyből a ferencvárosi állomáson még fektetendő vágyónat és egyéb hátralevő munkák, Rákoson pedig a mozdonytelep, vágyónat és más kiegészítési munkák fognának előállítani.

d) Szónok állomás megfelelő kibővítését az 1894. évi költségvetési jelentésemben feltüntettem 600,000 frttal szemben 870,000 frttal kell szembejelenem. Ezen szükségletből az 1891. évben felhasználta 150,000, az 1892. és 1893. években felhasználta 10,000, illetve 50,000 forint, továbbá az 1894. évi költségvetésben és eóra felvett 150,000 frt, végre az előző e) pontban említett 7 és fél millió forintnyi hitelből előirányzott 140,000 frt levonásával még 280,000 forintot igényel, a tárgyalás alá bocsátott törvényjavaslathoz kért hitelből fedezetet, melyből a vágyónat még hiányzó része és a hátralevő kiegészítési munkák várnak előállításra.

e) Hatvan állomás kibővítésének összes költsége 500,000 frttal állapítottam meg, mely összegből az 1894. évi állami költségvetésbe első részletként 250,000 frttal vettem fel; minthogy ezen állomásnak és az ottani fűtőház-telepek kibővítésére sürgősen végrehajtandó, a még hiányzó 250,000 frttal a 2,000,000 forintnyi hitelből kívánom fedezni.

f) A vágyónyi vonal állomásainak kibővítése az 1894. évi költségvetési jelentésem 227. lapján előadottak miatt vált szükségessé, minélgyorabb és eóra már az 1894. évi költségvetésben 100,000 frttal irányoztam elő, míg a 45,000 frttal megállapított összköltségből további 50,000 frtnak a többször említett 7 és fél millió frtnyi külön beruházási hitelből való fedezését terveztem, a 2,000,000 frttól a pozsony-rései nyílt vonal 4-ik vágyónának felépítményére és az egyes állomásoknak oly mérvű kibővítésére, hogy azokon 150 tengelyű vonatok keresztelése minden nehézség nélkül lebonyolítható legyen, 265,000 frt fordítandó.

g) Az 1893. évi LV. törvényeikk által rendelkezésemre bocsátott hitelből a vác-esztergom-nánai vonalon a második vágyón ugyan lerakottak, azonban az e szakaszon fekvő két nagyobb hid nem volt átalakítva.”

Ezen indoklás érdekes adataiból némi megnyugvással állapíthatjuk meg azt, hogy a jelzett munkálatok egytől egyig az előző években kezdték meg és így egy már rég megállapi-

tott program megvalósítását képezik. E tekintetben tehát városunkat semmiféle más város javára megelőzés nem érte, amár előttünk kétségtelennek látszik, hogy akkor, midőn az egyes városokban folyó kiegészítési munkálatokra 2—3—4—500,000 frtk fordítanak, igen könnyen beilleszthető lett volna a tervbe — a többiek sérelme nélkül — a pécsi állomás kiépítésére is az első részlet, mert az előadottak szerint több mint valószínű, hogy e kiépítés nem fog egy év alatt befejezhetőni.

A miniszter indoklásából ki kell emelnünk azon adatot, hogy az itt említett 2 milliót kívül „ez évre még 7 és fél millió frtnyi rendkívüli beruházási hitel igénybevétele van kilátásban” és épen azon körülmény, hogy a miniszter az említett 2 milliót csupa folyó munkálatokra kéri, remélünk engedi, hogy a pécsi állomás kibővítésének költségeiről e 7 és fél millió rendkívüli beruházási hitelből akar a miniszter gondoskodni, nem tételezhetően föl az államvasutat igazgatóságáról, hogy a pécsi állomás bántó elégtelenségét tovább is eltűnni szándékoznak.

De épen mert ezen véleményben vagyunk, köteleességünknek tartjuk Pécs sz. kir. város és Baranyvármegye összes kerületeinek országgyűlési képviselőjeinek figyelmét fölhívni e tárgyra és hozzájuk a kérdést intézni, hogy a rendelkezésükre álló eszközök felhasználásával igyekezzenek meggyőződést szerezni arról, vajon a még ez évben igénybe veendő 7 és fél millió beruházási hitelből föl van-e véve a pécsi állomás kiépítése is és ha nem volna, tételesen meg, ha kell a kereskedelmi kamara és az összes polgárság segítségével a lépések, hogy e hiány még idejelőkről pótoltsák.

A miniszter indoklásának adataiból valódi örömmel látjuk azt a romhossz, bámulatos fejlődést, melyet vasut-ügyünk napról-napra fölmutathat. Ma már, istennek hála, vasutaink bevétele a múlt évben az előirányzott 73,5 millió helyett 81,225,656 frt volt, ami 46,308,183 frt kiadással szemben 34,917,472 frt fölösleghez felel meg. Ezen óriási fölösleghez igen lényegesen járul a pécsi rendkívül jelelt személy és áruforgalom. Az osztó igazsággal nem tartjuk megengedhetőnek, hogy egy város, mely a vasuti forgalmat évenként milliokkal emeli, nyomorúságos forgalmi viszonyok között tengődjék.

A kulturális élet bármely terén elszenvedhetjük az állam mostohaságát, mely városunk és megyénk iránt valóban föltűnő, de a forgalmi politika intézőjétől egyenesen elvárhatjuk és megkövetelhetjük, hogy jogos kívánalmaink iránt a legmesszebb menő méltányosságot tanusítsa.

Legyünk rajta mindannyian, hogy e sokszor hangoztatott méltányosság

látható eredményekben nyilvánuljon — forgalmi politikánk javára. Most, vagy soha.

HIRROVATUNK.

Pécs, május 21.

— **Személyi hír.** Bethlen András gr. földművelésügyi miniszter szombaton délután Tolnamegyébe rándult tanulmányra. Több gazdasági tekintet meg s a tolnamegyei gazdasági egyesület által rendezett tehen- és üsző-díjazást. A minisztert Szechenyi Sándor gr. főispán és Simontsits Béla alispán kísérték utjában, a Zombán rendezett tehenkiállításban pedig a tolnamegyei gazdasági egyesület fardarhatlan elnöke, Perczel Dező, a képviselőház alelnöke fogadta, ki meleg szavakban köszöntötte meg a miniszter érdeklődését. — Legutolsó számunkban tévesen írtuk, hogy Rózsa Bertalan tábornok, dandárparancsnok két havi szabadságra megy, holott a tábornok csak két napi szabadságot élvezett és mar vissza is tart.

— **Külföldi kitüntetések.** A király, a hivatalos lap közlése szerint a múlt hónap 30-án kelt legfelső elhatározásával megengedte, hogy Kardos Kálmán, Baranyvármegye és Pécs szabad királyi város főispánja a II-od osztályú porosz királyi koronarend kitüntetését elfogadhassa, illetve viselhesse.

— **Kitüntetés.** A 6 fősége személye körüli miniszter előterjesztésére, — mint budapesti saját tudósítónk jelenti — a királyi Botfy Lajos Zalavármegyei tiszteletbeli főjegyzőjének a koronás aranyéremmel kitüntetését és Gerbics Miklós 2. számú vonatvezetői örmánynak a magyar nemességi *„feherhergyi”* előnévvel adományozta. Az erre vonatkozó legf. kéziratokat a hivatalos lap jövő számanak egyike fogja közölni.

— **Kitüntetés.** A király, mint értesítjük, Bosnyak Matyásnak, a székhelyi Mavháth Stefánia grófnő tulajdonát kezelő doljny-miholaci uradalom derek jószágigazgatójának, a koronás arany érdemkeresztet adományozta.

— **Jogász táncestély.** Szombaton este tartották meg a jogászok tavaszi táncestélyüket. Az estély a fenyegető rossz idő dacára is fenyesen sikerült, úgy hogy a növegyelt helyiség nagy terme szűknék bizonyult a szép számban összegyűlt vendégre. No hiszen volt bő alkalma Ámor 6 istenségének a nyilat parázolni, s mondhatom, amint én észre vettem, az összes nyilat elfogytak — de csitt! Anyi szép alak egy csoportban. S nemcsak péciek, vidékiek is szép számban kerestek föl a kedves mulatságot. A nyegyesek (3.) két kolonban táncoltak. Ott voltak a táncolók között: Fried Karoly dr.-né, Leipcig Antalné asszonyok; Antalik Margit (Budapest), Balogh Marianna, Brodskyk Maris (Balaton Földvár), Dinnyés Etel, Driesz Mariska, (Pécsvárad), Eotvos Ilka, Fenyvessy Irén (Sásd), Gebhardt Margit, Gerdenich Klaudin, Hauptmann Irén (Pápai), Hinka Mariska, Hoffmann Viki, Jeszenszky Irén (Csebeny), Jilly Olga, Kecskes Irén, Kovacsics Juliska, Lechner Nassa, Mazaly Paula, Mihálffy Irén, Nagy Valéria (Siklós), Németh Margit (Győr-Szt.-Marton), Radócsay Ilona, Reberics Gizella, Rihmer Ilona (Sásd), Szigetk Gizella (Kaposvár), Tabak Hermin (Kárázs), Tóth Steffie (Magyar Boly), Unger Berta (Vaiszlok), Veidinger Etelka, Verner Elza, Zsabokrszky Jolan. Ennyi róza egy csokorban! Így hát nincs mit csodálni azon, hogy a mulatságnak a fénys hajnal — pardon, bizony nap volt már az, ami véget vetett! Az utolsó nyegyes fináleja alatt eloltották a légszusz lámpákat s az ablakokat kitarva, a kelő

nap sugarai mellett fejezték be a sikerült majálisát.

Ürnapí körmenet. Noha megvesszőpünk, dr. Dulánszky Náudor állapotai annyira megjavult, hogy délelőttünk kisebb sétákat tett Budapestben a Dunaparton, e hó vége előtt még sem térhet városunkba vissza, a miért is az Ürnapján, e hó 24-én a körmenetet *Troll* Ferenc ez. püspök nagyrépost fogja vezetni.

— **A fiunei dalárnapelője deficitje.** Mint sok egyéb tekintetben, a fiunei dalárnapelője anyagilag sem nevezhető sikerültnek, a mennyiben az országos központi dalárnapelőségnek nem kevesebb mint 4000 frt deficitet okozott. A dalverseny összes jövedelme nem haladta meg az 1000 frtot, míg a mi szerény pécsi országos dalárnapelőjünk 12000 forint jövedelmet hajtott. A nagy hangverseny, mely a fő jövedelmi forrást képezte volna, alig volt látogatva, pedig ha ebben a „Pécsi Dalárda” közreműködött, amint azt az országból összerogdolt dalárók és a fiuemek óhajtották volna, akkor ott üres hely nem maradt. De a „központi nagyhatalmak” nem így akarták, gondoskodjanak tehát most már maguk a deficit pótlásáról. Jellemző, hogy az elégtelenség nemcsak a pécsi dalárda-nál tapasztalható, hanem országwide, mert kétségtelen, hogy a mily fényes lehetett volna a fiunei dalárnapelője, melynek fényéhez minden külső kellék hozzájárulhatott volna, annyira nem sikerültnek mondható ez az ünnepély. Itt meg kell még emlékeztünk a „Pécsi Dalárda” gyönyörűen kidolgozott zászlószalagjáról, melyet a „Fiunei magyar dalosegyesület”-nek ajánlott föl zászlószelvény ünnepélyére, mely drágaságra, kivételre, a himzés művészetét illetőleg messze túlszárnyalta a többi dalos-egyesület szolgáját. A szalag a város színeiben volt készve, az arany himzés művészi kézzel *Lachinger* Teréz kisasszony végezte. A „Pécsi Dalárda” nevében a szalagot *Reberics* Imre alelnök nyújtotta át, épügy ő verte is be a testvérgyűlésit zászlójába a szögét.

— **Pécsi csendörök Kolosvárott.** Az oláhok fészkelődése oly mérvet kapott, hogy minden perében oly eseményekkel lehet tartani, melyek a legszomorúbb következményekre vezethetnek. Ez eseményeknek elejét vevendő, immár 300 csendör van Kolosvárott összpontosítva és távirati intézkedés folytán Pécsről tegnap 10 csendör ment le Erdély fővárosába, hol könnyen megeshetnek, hogy szomorú köteletség teljesítése vár rájuk. A rakoncátlankodók csak önmagukat okozhatják majd, ha a csendörök fegyvereiket lesznek kénytelenek használni.

— **Tuziják a Tettven.** Bors Lajos vendéglős által a pünkösdi ünnepekre tervezett, de kedvetlenül időjárás következtében tegnapig halasztott tuzijákat végre — aránylag elég nagyszámu közönség előtt — a katonazsáka kísérte mellett megtartották. Maga a tuziják, tekintettel, hogy a fölállított löpönytűk többszörös erőszéknek voltak kitéve, elég szépen sikerült.

— **Jégeső pusztította el szombaton** délután, mint siklósi leveleznök írja, a siklósi határ déli felének egy részét. A jég oly sürűen esett, hogy még vasárnap délelőtt 10 órákor is lehetett találni árnyas helyeken jeget. A dnyetermelők, kiknek amugyis 2 év óta rossz a sorsuk, újból nagy kárt szenvedtek. A homokos területen levő szőlők és vetemények is tönkrementek. A városi szép amerikai szőlőtelep, melynek nemesítésére nagymorosi munkások voltak fogadva, oly nagy mértékben elverte a jég, hogy itt alig akad májki dolguk a munkásoknak. A határ északi felét és szőlőhegyet azonban megkímélte ezáltal a jégeső. A meglévő szőlők szép termést ígérnek.

— **A kerékpár-egyesületi tavaszi versenye,** mely vasárnapra volt tervezve, az esős időjárás miatt elmaradt. A versenyt e létlen esőtörtökön (urnapján) délután fogják megtartani.

— **A pécsi köszönbányák.** A dunagőzhajózási társulat ép most közli 1893. évi üzleti kimutatását, melyből kitünik, hogy a társulat számbánya-üzlete 513,421 forint 40 krajcár tiszta nyereséggel járt. Ez 44,265 forint 18 krajcárul nagyobb az 1892. évi nyereségnél. A föltárt személyenyiség 3,591,462 mmval nagyobb. A birakollomány a Koch-féle számbányákkal gyarapodott. E bányák széntermelése a föloft évben viszonylag élenk volt s ezáltal a készlethiány, a melyet a régi bányák termelésének jelentékeny megszorítása okozott, oly mértékben fedeztetett, hogy az 1893. üzleti év összes termelése csak valami kevéssel maradt a megelőző évi mögött. A széntermelés egyenletességének biztosítása végett a somogyi bérzerződés meghosszabbított, még pedig az 1918-ik évig. A szerződési föltelekkel változatlanok maradtak. A létesített új építmények közül a vasasi szénterület Thommen-aknája és a szabolesi terület III. számu aknája közl berendezett 3-25 kilométernyi sodrony-pálya érdemel különös említést. Célszerűnek látták továbbá a pirszén gyártásra fokozott figyelmet fordítani s a pirszén minőségét az erre szánt szénmóssal javítani. A mohács-pécsi vasutnál a szénszállítás kisebb bevételei fölytán eszökénen mutatkozik és pedig az 1892. évihez képest 228,102 frttal. Az üzem különben ugy a pégevonalon, mint a többi szakaszon, minden jelentékenyen fönnakadás nélkül bonyolítottat le. Az üzemet érzékenyen zavarta és károsította a munkás-sztrájk, mely június 6-án kezdődött. Az idegen elemek által izgatott munkások előzetes követelések nagyröbbszét teljesíthetetlenek voltak. A budapesti bányakapitányság a bérszámadások megvizsgálása alapján megállapította, hogy kiterjedt hivatalkörének egyik bányatelesem keresnek a munkások magasabb, vagy akéresak akkora bért is, mint a társulati bányákban. Ennek dacára a sztrájk csak akkor ért véget, midőn a hatóság katonai segítségül Szaboles faluból, a hóvá a munkásüznetelők tömege a többi bányatelepről is összegyűlt, valamennyi idegen munkás el nem távolítottat, a mire aztán a munka tíz napi félbeszakítás után ismét megkezdődött s a nyugalon helyreállt. E helyen tartjuk megemlítenidőnek, hogy a társulat eddigi szénárúsiója *Geiger* B. Zsigmond, ki a Pécsen kívül elfogyasztott szénét árusította, május 31-én ezen jövedelmező állást volt üzletvezetőjének, Déry Károlynak adja át, ki ez ügyben már itt járt és nem lehetetlen, hogy üzleti tevékenységének központját Pécsre fogja áthelyezni, *míg ellenben erősen tartja magát a hir, hogy a számbányaüzletesség Budapestre helyezettik* a. Ujlag figyelemztetjük ezen körülményre városunk polgármesterét, nehogy itt is ugy járjon, mint annak idején a mohács-pécsi vasut üzletgazdagságával! Kivánjuk, hogy a mi fölszólalásunk ne későn jöjjön már. A tervezett pécsi bányáüzletgazdagsági palota építése, melyre már házat is vettek, e terv következtében, ugy látszik, már abban is maradt. Jó lesz résen lenni!

— **A „Mária-Gyüdiék” csodakútja.** Mult szombaton Bolobrdóbul Dályán keresztült egy zarándok csoport igyekzett Baranya megye messze vidékére, híres Mária-Gyüd felé. A Dályá fele vezető országút mellett egyötven egy vendéglő, a „*Misno Brdo*” fekszik s e mellett van egy kút. A zarándokok egyike e kúthoz ment, s mikor oda ért, hát szö *Miriárd latja a kis Jézus-sal a karján s két gyertyával a kezében,*

amikor benne fürdik. A hir azonnal elterjedt a zarándokok között, kik az elbeszélteknek teljes hitelt adtak, s ma már százan és százan zarándokolnak naponkint a szent kúthoz. A zarándokok mindenike mást és mást lát a kútbán, egyik a szűz anyát magát, más csak a kis Jézust s végül vannak olyanok is, kik csak az égő gyertyát látják. A zarándokok csoportja mindig nagyobb lesz, tömördek áldoztai gyertyát égetnek a kútnál, s dobálják bele föllékeiket. Remélhetőleg a hatóság, melynek tudomása kell, hogy legyen a dolgról, közbe fog lépni.

— **Helyi szerző népszömmé.** Jövé vasárnapon kerül színe a mi nyári színekörünkben egy pécsi hivatalnok, T. F. népszömmé „*Sudár Ferkó*”, melynek dalait Dankó zenésítette meg. Már eleve fölívjuk közönségünk figyelmét ezen premiere, mely annál érdekesebb, minthogy dacára annak, hogy sok tollforgatója van városunknak, mégis csak minden 10 évben jelenik meg pécsi szerző darabja a pécsi színpadon.

— **Elfogott hamisító banda.** Buday Gyula csendörhadnagy, szegzárdi szakaszparancsnok ismét olyan bravourt végzett, mint tavaly, midőn az alföldi lökötök raját elcsipte, kik közül most is vagy 70-80 ünnek a börtönben. Most a hamisbankógyárosokra vette magát s si:ertel neki az egész bandát, 75 személyt minde: gépestül s hamisítványoktól kérekeríteni. A bankó hamisítás szöli Pécsre is kiterjednek, hol ismétellen akarták a hamisítókat a pénzeket értekeríteni. Már vagy másfél év óta hol Tolna, hol Baranya, hol Veszprémmegyében hamis szabásokra, ötvenekre s egyéb hamis bankókra akadtak, s ha a hatóság egyik-másik forgalombahozóját el is fogta, az elcsukatta magát, de tartsait el nem árulta mint pl. a múlt heten elítelt Gallai, Janszky stb. Egy nemregi bonyhádi vasaron azonban Schauermann Henrikén hidasdi, s Kovács József rácmecsei lakosok egy-egy tehenet adtak el, melyekert hamis százasokat kaptak. Ezek a hamisítványokat a fölszölgabirónál bemutatják. Ep akkor volt ott a Bonyhadon szemlét tartó Buday hadnagy, a ki a dolgot rögtön kezébe vette s már másnap kinyomozta, hogy a teheneket Menz Henrik kalazóni (Tolnamegye) s Menz Eliás nagytormási lakosok vettek meg. Alapos házkutatás alkalmával utobinál az istálló mestergereudája alatt még 2 hamis százas talált, mire Menz beismerte, hogy azokat Domokos István mednai (Tolna). lakostól kapta, kivel Regölyben volt értök, a hol minden százasért 50 jó frtot adott. Egyuttal azt is elmondta, hogy nemcsak ő, hanem Farkas József mednai lakós is kapott néhány százasat. Mint közövető pedig Pálfi Gyula kétyi lakós szerepelt. Buday tehát azonnal Regölybe ment, a hol 3 napi szorgos kutatás után Antal Péternél a falba befallazva egy százas, egy ötvenes mintát köre rajzolva s felig bevésve, az istálló tetején, a nád között 6 újonatút százas, különféle, a penzhamisításhoz szükséges prest, gumminghengert, itato s sokszorosító papírt stb. talált. Antal erre kénytelen volt beismerni, hogy a pénzt ő, fia, Torma Farkas felsőiregri gépész, Bauer Ferenc nagyszökyöli, Bauer Lajos és József felsőiregri lakosok készítettek, a mintákat pedig Pethé József és Gombos György felsőiregri lakosok szölgaltatták. Buday erre Felső-Ireghre sietett, a hol Torma Farkas, Horvath Mihály s lányá Eszter s Pinter Janosnál ismét száz s ötven fontos lemezeket, faprécsket, továbbá 2 lemezt, a melyek egyikére egy jól bevészt 5 frtos, a másikra a koronához szükséges „*Bizalmam az ősi erényben*” c. felirat volt bevésve, koronás és 20 filleres gépet, egy csomó igen kitünően sikerült

hamisítványval, végre Gerencsér Gábornál a földre beasva egy preselő gépet s sok más eszközt. Ezek a bankogéparosok azonban nem elégedvén meg az-
al, hogy Tolnagyet elaraszították hamisítványaikkal, Simon Pál nagytőzlusi lakos követésével Baranyat különösen Siklos vidéket és Veszprémet is boldogították. Buday összesen 48 bankhamisítót tartóztatott le, kik 24 db szalmas s egyéb hamisítványokkal s gépekkel együtt az erre illetékes budapesti kir. ügyészségen adták át; azonkívül 27 egyen ellen tett feljelentést bünrészesség címen.

— **A difteritisz Pécsen.** Anyák el ne bizakodjatok. A rózsavirágos májusi levegő se elég tiszta s ti gyermekeiteknek. Az akác, a mannafa, a róza, a gyöngyvirág, a szegfű, a virágosréta illatú telített langyos széllel az álló alapanyagok között ott hordja szárnyán a kegyetlen nem bacillusait is. Még a május se hoz szünetet e borzasztó pusztulásba. Május hó első felében 9 difteritisz betegedés fordult elő s ugyan ekor miatt 5 halálozás. Anyák vigyazzatok.

— **A szegárd-bátaszeki vasút ügyében** legutóbb két tolnamegyei község deklarációját állított, hogy a vasút mihamarabb megépülhessen. Leopold Lajos vállalkozó Dees községtől 30,000 forintnyit hozzájárulást kért s ez a község 50,000 forintot ajánl föl törzsrészeny a vasút céljaira, azon kikötéssel azonban, hogy a vasút a községet közvetlenül érintse. Öcsényi község pedig 20,000 ft segélyt szavazott meg, ha a vasút lehetőleg a község mellett közel vezet el.

— **Kossuth meg a jégerves.** A nép babonája — úgy látszik — erősebb mint a hazafias érület. Hogy az idei május, sőt már az aprilis jégével állított be, s egymásután sűrűn jönnek a hirték jégkőrökről, a nép már keresi a babonás okát. Meg is találta. Mit banja ő hogy ezzel a talált okkal egy nagy halott sírját körülvevő kegyeletet sérti. Széltében a babona járja, hogy „Lám azért van ez a sok jégerves az egész országban, mert az urak behozták a Kossuth Lajos holttestét az országba. Az idén hat minden természet elver a jég, pedig hej, milyen szép természet volt volna!” A hit terjesztésében buzgó lelkesedik a helyvet, hogy a polgári hazasági törvényjavaslant megkücsért imádkoztatnak a neppel, talán inkább a babona sötétjét igyekeznek kümdokotni a nép lelkeiből. Vagy nekik többet ér a szatubaságban sínylődő, mint egyetlen egy fölvalgósult?

— **Sertesország.** Pécsen és Korpádán a sertés-orbánc szörvénnyel, Arányos községben pedig járványosan föllepett. Az intézkedések a járvány tovatérjedésének megállítására megtették. **Szabaron** szintén föllepett a sertés-orbánc járványosan, minek következtében zárlat rendeltetett el. **Maty** községben megszűnt a marhaállományban a léfene, minek következtében a zár föloldatott.

— **A Dráva szabályozása.** Az ez évi nagy vízszabályozási munkálatokba a Dráva szabályozása is belevonat. Mint ugyanis lapunk Barcsról értesítik, az elmúlt héten ott jártak **Siméon** min. tanácsos és **Schlönhofer** follygató és az eszék-baresi vízvizonalat, mely a szabályozásba esik, bejárták. Barcsn **Balogh** főmérnök várta a bizottságot, melyet az Inn nevű gőzösen lokisért a Dráva sarkáig. **Siméon** min. tanácsos oda nyilatkozott, hogy a Dráva szabályozására már az 1894-ik évi költségvetésbe egy negyedik millió forint van fölveve, mely összegeből az eszék Drávapart szabályozására 15000 forint esik. A szabályozás által rendes **eszék-baresi hajózáratok** lesznek létesíthetők.

— **Lányszóktetés.** Igen érdekes szerelmi regény játszódott le Baranya-Magocson. Az esetről, mely nemcsak Magocson, hanem egész környékén nagy fölnevet, a következőkét írják lapunknak: Néhány év e. ott Magocson öngyilkossá lett egy M. J. nevű gazdag fiatal ember. Kerestény volt s azért olte meg magát, mert azt a zsidó lányt, a kit szeretett, mert azt a zsidó hozza nőül adni. A fiatal ember tragikus sorsa akkoriban nagy részvetelt keltett. A léány, kit szeretett, még most is zárdában van s gyaszolva imádkoztatja. Amde, mintha csak a végzet is azt akarta volna, hogy a ket család egyesüljön házasság útján. Az idős testvérek szerelme örökségtől maradt a fiatal testvérekre. Az öngyilkos kerestény ifj. öcsése beleszeretett a zsidó lány hűgába. A szülő okulva az előbbi szerelmi tragédián, már beleegyezésüket adták a frigykezd, de a léány szülei azt kívánták, hogy az ifju pár — polgári házasságot kössön. Mert abba semmi-estere nem akartak beleegyezni, hogy a léány kiterjen. Nagyban bízták, hogy a polgári házasság elletbe lép, amde a főrendiház szavazata eloszlatja a reményeket. Most a szülők ujra kezdtek a régi notát, hogy az ifju part elválásztják egymástól. Csakhogy a fiatal ember okosabb volt, mint a bájnya. Nem olte meg magát, — hanem megszöktette a léányt. Az ifju nyomtalanul eltűnt Magocsról s a szülők most mindentelre keresik őket. Remélik, hogy az apa ezek után beleegyezést adja majd a frigyhez, meg ha a léányt át is kell térnie a kat. hitre.

— **A husvizsgálat országos szabályozása.** A m. orsz. állatorvos-egyesület, a földművelésügyi miniszter fölhisvása, a husvizsgálat országos szabályozása ügyében szabályrendelet-tervezetet készítet és azt beható es alapos tanácskozás után a napokban terjesztette föl az illetékes helyre. A javaslat XIV cimből, 95 §-ból áll és felölöl mindent a mi a husvizsgálat szempontjából rendezés alá esik. A javaslat a közvágóhídi kenyszert celozza, nemcsak szarvasmarhákra, hanem juhokra és sertésekre is. Azonkívül ott, a hol állatorvos nincs, a husvizsgálatot csak kepesített husvizsgálok végezhetnek. Ilyen husvizsgálok kepesítésre és kepesítésre tanfolyamok és vizsgák tartását hozza javaslatba. Nagyból városokban az egészseges, de csekélyebb értékű hús arustására a szabad szék intézményének eltelebepetését sürgeti. A pécsi **rendőrkapitány** az ügyben maris intézkedett és a husvizsgálati szabályrendelet most a tanács előtt fekszik előfodás végett.

— **Az új színház épülete fölött szombaton** tartott szemlélt a színházépítést ellenőrző bizottság. Ez alkalommal az épületen tapasztalt repedésekről a **Steinhardt** és **Lang** cég által mondott és írásba foglalt szakértői véleményét olvasták föl a helyszínen és pontról-pontra összehasonlították az adott helyzetekkel s meggyőződtek arról, hogy a vélemény a lehető legalaposabb és teljesen megnyugtató. A repedések, mint mi ezt minden szakértő meghallgatása nélkül már régen megirtuk, a talaj egyenetlen süllyedésének előfóható következményei, melyek semmi vezérelmet nem vonnak maguk után. **Steinhardt** különben is minden jogi és anyagi felelősséget magukra vállálnak, esúpan azon nevétségés s csak roppant tájékoztat-lanságukat eláruló, szeneációban dolgozó rémülködő lapok megnyugtására, melyek már romba dőlve látják az új színházat. Vegül pedig, hogy ezen tájékoztatlan uriembereket teljesen megnyugtassuk, szíves fölvalgósításul megszűnik nekik, a mit különben nekik, mint a közügyek „éber-ellenőrzőinek” tudniok kellene, hogy a **Steinhardt és Lang** cég nem vállalkozó,

hanem egyenesen a város megbízottja, mely tehát nem saját maga iránt érdekelte fel, hanem a város érdekében ellenőrző közege a színház-építésnél. Az ő véleménye tehát elfogadható minden lelkiismereturaldás nélkül, a mint hogy a színházépítést ellenőrző bizottság is melőlti minden más külön szakértő megkérdezésével.

— **Loosztályozás.** Tegnap délelőt osztályozta két helyen két vegyes bizottság a hadsereg számára alkalmas lovakat. A budai külvárosi vásártéren a belvárosi, siklósi-és budai külvárosi s a banyatelepi lovak közül szemelték ki és vették jegyzékbe a hadi szolgálatra alkalmasakat. Itt 270 vált be; s sziget külvárosi vásártéren az azon kerületben levő lovak közül körülbelül 240 vált be. A meg nem jelent lovak fölött május 27-edikén reggel 7 órakor ut szemle lesz a budai külvárosi vásártéren.

— **Francia szakértő a pécsi szőlőhegyekben.** Említettük, hogy **Richter** Ferenc a kitűző szőlő rekonstruktor **Tauszig** Zsigmond bornyagykereskedő és szőlőtermelő meghívására **Paulus** Barackról Pécsre jött, hogy az itteni amerikai oltványokkal fölújított szőlőket meglektinse, az uj ültetésekre vonatkozólag észrevételeit megtegye és a további eljárásra nézve utmutatás szolgáljon. Szombaton délután járt **Richter** a szőlőhegyekben szépszámu, jobbra szőlősgazdákhoz álló társaság kíséretében. Az excursion részt vettek: **Horváth Antal** és **Geza**, **Tauszig** Zsigmond, **Sillay** József, **Siptar** Lajos, **Lauber** Rezső, **Erreth** Antal, **Szieberth** Nandor, **Naschicz** Adolf, **Stein** Lajos dr., **Reinfeld** Imre, **Hegedűs** Imre, **Pintér** József és **Gábor** József szőlészeti vándorintó. Elsőnek **Tauszig**nak a Colonia aljában fekvő szőlőjét tekintették meg, melynek praktikus berendezéséről **Richter** igen elismerőleg nyilatkozott. Itt bemutatják **Richter**nek a földoltást, mely utóbbi **Richter** nem találja célravezetőnek. (Az igazság „edvérért meggyőződtek, hogy **Richter** has oltványokkal kereskedik, melyekből egyenkint több milliót szállít az elpusztult bormelző vidékekre) **Tauszig** szőlőjéből a **Havihegyre** ment a társaság, hol a mezes talajba ültetett amerikai vesszők eltekeségére nézve tettek megfigyeléseket. Nagyon szomorú látvány tarult a kirándulók szemé elé, mert a rendszertelen kísérletezés semmi, vagy helyesebben negatív eredményre vezetett, az uj ültetések majd mind elszárgultak. A Tettvény keresztlő a **Früweisz** nevű dűlőbe hajtotta a társaság, hol első sorban **Hügel** Ede oltvány telepet tekintettek meg. A különféle szőlőfajok közül a **Ruprestis monticola** mutatta a legnagyobb ellenálló képességet a mezes talajjal szemben. **Reinfeld** szőlőjében a **Richter**-féle oltványokat nézte meg a társaság, melyek az említett szőlőben igen hasznavehetőnek bizonyultak. Itt a társaság rövid pihenőt tartott és **Reinfeld** abban a reményben, hogy nem sokára majd az új szőlőnek nedvét fogja megízlelhetni, egyelőre csak a régi jó időkben termett borral tartotta vendégeit. Ezután **Sillay** József szőlőjébe hajtattak, a hol a 2 éves fásajtásokat és az idén készült párosításokat tekintették meg. **Richter** a **Vitis Berlandieri** nevű szőlő-nem különféle fajai közül a bronz-szín leveleket tartja a legalkalmasabbnak a mezes talajban. A pécsi szőlőoltvány szaporító alkalmi társaság telepe — különösen esirnos és celszerű beosztása által vonta magára **Richter** figyelmét. Vegül kiváló szőlősgazdánk **Horváth** Geza telepet tekintettek meg. Magát **Richter** is meglepte az az eredmény, melyet **Horváth** a földoltással elért. **Horváth** u. i. a földoltástak hűve, mig **Richter** a fásajtásé. **Richter**

nen vitatja el a zoldojtásnak eddig felmutatott eredményeit, de úgy nyilatkoztak hogy ezek 5-6 év múlva elpusztulnak. Több szőlőszőlő telepen tapasztalták, hogy egyes szőlőfajok — nem tudni véletlenül, vagy pedig az elarusító lelkiismeretességéből — más néven szerzetek mint a minő fajtájuk tényleg és így törnek aztán, hogy egyes rég hasznavehetőnek bizonyult fajták — hiványakkal cserélvén től — hitüket vesztik. Késő este jart az idő, mire a társaság hazért. Este 8 órakor fényes lakomát adott Tauszig borkereskedő Richter tiszteletre, melyen a szőlőszőlőzőkön kívül városunk több előkelősége: Kardos Kálmán főispán, Schwartz Henrik lovag alezredes, Horváth Antal ügyvéd, Horváth Géza, Hegedűs Imre püsp. számtartó, Sillay József, Reinfeld Imre, Preusz Adolf, Gábor József, Reeh György alkaptány, Pörös Mihály tanár, stb. is részt vett. Kardos Kálmán főispán ez alkalommal behatóan tájékozást szerzett a szőlőnk újászülésének várható eredményéről, és kérdéseivel mutatta meg, hogy nálánál alig képzelhető tájékozottabb szakember. Tőstokban természetesen nem volt hiány. A jökevény társaság a reggeli órákig maradt együtt. Vasárnap Villányra randult Richter, hol a nagyban folyó rekonstrukció munkálatakat szemlélte meg. Villányon nagy elismeréssel szölt Richter Tauszig nagy kiterjedésű anyajaványairól. A még jó Karban levő szőlőhöz megsemmisítése oly sok időt vett igénybe, hogy a délután 3 órakor Pécsre induló vonatig érték már el. Pécssett Dulánszky Adolf püspöki jószágigazgató várt Richterre, a püspök meghívást adva át a franczia szaktörtnak, hogy az estét a püspöknek szentelje és a püspöki rezidenciában vegyen szállást. De Richter arra kérte Dulánszkyt, halasztaná a meghívást mára, mivel tegnap még Jankovics Hugo borkereskedő telepét és a Tauszig-féle szőlőt akarta újlag meglátogatni, hol megállapította, hogy a gyrikségi hegyben csaknem valamennyi amerikai ellentálló alany ajálható. Ma reggel Richter a püspöki palotába ment, honnét a püspöki szőlők megsemmiselésére ment és délutáni 2 óráig Dulánszky A. vendége, onnét pedig Haorra randult, hol az Engel József fia egy nagyszabású szőlőtelepet szemlél meg. Hidorról visszajött Horváthországban utazik Richter, majd Steierbe megy, hova szintén meghívást kapott. E hó 24-én *Kész-helyre* érkezik, honnét Engelbrecht Károly központi főfelügyelő társaságában a Balaton menti szőlőkben mintegy 4 napra terjedő szemle utat tesz egész Balaton Fűredig. Hogy minden meghívásnak eleget tehesen, délután 3 órai vonat helyett éjjel fél 12 órakor folytatja útját Zágráb felé.

TÁVIRATAINK.

A polgári házassági törvényjavaslat.

Budapest, május 21. (Eredeti távirat.) A képviselőház ma második szavazott a polgári házassági törvényjavaslat, illetőleg a főrendiház nunciamura adandó válasz tárgyában. Az ülésutemben ma csakhamar megjelentek a képviselők, hogy a szavazás megkezdésénél jelen lehessenek.

A főrendiház nunciamura tárgyalásának befejezését Apponyi Albert gróf tartja zárobészédét. Kijelenti, hogy a szönyegen levő kérdés a kormánynak csupán hatalmi kérdés. A kormány az elméleti fej-

tegetések között megfeleldezik a gyakorlati politikai követelményekről. Hosszasabban polemizál Szilágyi fejtegetéseivel, végül elfogadásra ajánlja határozati javaslatát.

Wekerle Sándor a parlament tárgyalások objektivitása szempontjából sajnálja, hogy a négy napig tartó vita folyamán az ellenzék objektivitási argumentumokat egyáltalán föl nem hozott, hanem csak a kormányt illeték alaptalan és személyes támadásokkal. A kormány álláspontját annál is inkább föntartja, mert a képviselőház a nemzet igaz akaratának kifejezése, (élénk tetszés) és mert a főrendiház független és nem papi tagjainak többsége a javaslat mellett foglalt állást. A szükségbeli polgári házasság mellett a főrendiházban senki sem szöltött és a kormány meg van arról győződve, hogy a házassági kérdést csak a kötelező formával lehet megoldani. A három tábortól származó kompromisszum a javaslatok módosítását illetőleg, épűgy az ellenzék arra nézve semmi garanciát nem nyújtottak, hogy javaslataik keresztül vihetőek volnának.

Ő sohasem gondolt a parlament fölösztalására, mert fölötté veszedelmes dolog volna, e dologban választási harcot provokálni. Különben sincs oka abban kételkedni, hogy a reform a nemzet akaratának megfelel. (Élénk tetszés.) Visszautasítja Pongrácz gr. állitást, mintha a kormány az utcai tenetéseikkel összekötöttesben állott volna. — Polemizál Szapary Gyula gróffal és hangos derűtség között mondja, hogy az örökhatyó nem emlékezik szivesen vissza a bűnökre, melyeket az örökösök hagyott. Szölv Szaparyt az utolsó percig támogatta, kérte maradjon meg a kabinet élén és csatlakozzék a kabinet tagjainak álláspontjához. Ajánlja indítványa elfogadását. (Viharos tetszés és éljenzések jobbról és szelsőalról.)

Szapary Gyula gróf személyes kérdésben szölv föl és megvilágítja ezen kérdésben való álláshozalásának indokait, épűgy, hogy miért támogatta a kultusz-miniszter februári rendeletét, melyet most rosszal. A jelen kormány politikájával sohasem volt szolidáris.

Sáky Albin gróf miniszter kijelenti, hogy nem akar a kultuszpolitikáról polemizálni Szaparyval, mivel nemrég egymás mellett ültek a miniszteri székben teljes egyetértésben. (Viharos tetszés.) Szölv kijelenti, hogy a februári rendelettel nem harcot, hanem békét akart. Polonyi, Ugron, Pongrácz és Szapary személyes fölsozlalásai után az elnök az ülést fölfüggeszti.

A szönet után Szilágyi miniszter Apponyi gróffal polemizál. Utal azon államokra, hol a polgári házasság már élethe van léptetve és ahol az teljesen bevált. A kötelező forma mellett a polgári és egyházi kötés egymás mellett megállhatnak. Egyházi szempontból előnyösebb a kötelező forma, mint a fakultatív. A nemzet örökében a miniszterelnök indítványának elfogadását ajánlja. Eljenzések között az elnök 2 óra 30 percek a névszerinti szavazást rendeli el.

A javaslatra szavazott 271, ellene

105 és így a javaslat 166 szönyi többséggel újból való tárgyalás végett visszaküldetik a főrendiházhoz. Polonyi indítványa elvetettet. Távol volt 35 képviselő. A szerb alkotmány fölfüggesztése.

Belgrád, május 20. (A „Pécsi Újság“ eredeti távirata.) Ma jelent meg a hivatalos lap és utcai plakátokon az a királyi ukáz, mely fölfüggeszti az érvényben levő szerb alkotmányt. Az eseményre el voltak ugyan készűlve, de általános a vélemény, hogy ezen ukáz csak azután jelent meg, miután Sándor király Bécsben azon biztosítékot nyerte, hogy az Oltrenovicsok trónjának megvédése körül Magyarország-Ausztria támogatására számíthat.

A kabinet, hogy ezen nagy horderejű eseményért felelős ne legyen, lemondott. A katonaság a kaszárnyákban konszignálva van. Minden percben várják a király proklamációját. Az államtanács összes tagjait, 6 liberális kivételével megfosztották állásaiktól. Az államtanács elnökevé Christiesz Nikólat, a radikálisok semmitől vissza nem riadó remét neveztek ki. A semmitő törvényész nyole biráját az elnökkel együtt elbocsájtották. Új elnöknek Babovichs liberális nevezte-tett ki.

Belgrád, május 21. (Eredeti távirat.) A király az 1869. évi régi alkotmány életbeléptetését rendelte el, mely szerint annak idején a szkupstina választások végbe fogtak menni. Ma reggel Sándor király Nikolajevicsset az eddigi kormány elnököt birta meg a régi alkotmány szerint a kabinet megalakításával. Nikolajevics elfogadta a megbízatást és a kabinet régi tagjaival megalakította az új kabinetet. A nyugalom az éjjel megzavarva nem lett.

Az új budapesti hidak.

Budapest, május 21. (Eredeti távirat.) Tegnap kezdte meg a Lukács Béla kereskedelmi miniszter által Budapestre összehívott nemzetközi jury végtárgyalását, hogy a budapesti hidakra beérkezett pályatervek fölött bíralatot mondjon. Az első nagyérdemű tárgyalás több óra tanácskozással kezdődött, melyben a különböző rendszerek é tervek fölött folyt az eszmecsere. A tanácskozás még néhány ülésben folytatódik, akkor következik csak a határozatal.

Horvát-magyar testvérisülés.

Budapest, május 21. (A „Bud. Corr“ távirata a „Pécsi Újság“-hoz.) A hazafiatlan ultramontanizmus eszközökben nem valogatós sivar politikája közben, midőn a kormány és partja kénytelen az oly nagy küzdelmekkel kivívott szabad intézményeket védelmezni, örömdetes eseményt képez horvát testvériség budapesti látogatása, mely a tegnapi nap folyamán számos nagyérdemű részlettel gazdagodott. Rendkívül nyeny és szivesely volt a Wekerle miniszterelnököt történt fogadtatás, h:1 a horvát képviselők nem találhattak elég megszólalt szavakat, hogy az itt tapasztalt szivesely fogadtatásért elismerésöknek és hálaüknek adhasanak kifejezést. Hasonlókép efragdatással nyilatkoztak Budapestnek Európában páratlan gyors fejlődéséről és fölvirágzásáról. E látogatás politikai kihatása rendkívül nagy lesz.

Felölös szerkesztő és lapfajladonos: LENKEI LAJOS.

Nyomatott a „Pécsi Újság“ nyomdájában.

Nyerselyem Bastruhákra alkalmas kelmeket öltönyként 9 ft 50 kreit és jobb fajta-jukat is, valamint fekete, fehér és színes selyem-kelmeket méterenként 45 kr-től 11 ft 65 kr-ig, sima, kockázott, eszókott, mintázott és damasztolt stb. minőségben (mintegy 240 fajában és 2000 külön-mentesen a privátmegrendelők lakására **Henneberg G.** (es. kir. udvari szállító) **selyemgyára Zürichben.** Mintak postafordulóval küldetnek. Szájába címzett levelekre 10 kros és levelezőlap-pokra 5 kros bélyeg ragasztandó. 4721

A hidegvizgyógyintézet

az Engel-féle fürdőben

a tudomány újabb vívmányai szerint felszerelve **villamos, massage és villamos gyógy-fürdőkkel** (a massageban jártas személyeztetel)

nyári időnye már kezdetét vette.

Az intézet 12 évi fennállása óta kezelt betegek kimutatása szerint legjobb sikert eredményezett: **ideg-bántalmaknál**, névszerint: hystéria, neurasthenia, neuralgia, különféle húdások, gyengeségi állapotok s egyéb gerinc s könnyű idegbántalmaknál, továbbá mindennemű férfi és női bajoknál, vérszegénység és sapkornál, gyomor, bel- és tüdőhurutnál, csúszos és koszosnyes betegségekkel, valamint a különböző szer-vezetkegények bajainál, gyakori fejfájás, álmatlanság-szárdulás és szívdobogás, mellszorulás (asthma), idült, székrekedés stb.

Felvételi és orvosi rendelés Szechenyi-ter 2-ik szám, 11-3-ig.

Dr. LOEWY LIPÓT orvos.

Levelekre szívesen válaszoltatik. 4949

Arverési hirdetmény.

A sásdi kir. járásbíróság mint telek-könyvi hatóság közhírré teszi, hogy Szabó Ferenc végrehajtának

Miklós Ferenc

végrehajtást szenvedő elleni 79 ft — kr. tőkekövetelés és járuléka iránti végrehajtási ügyében a sásdi kir. járásbírószág terüle-tén levő Vargán és határában fekvő a vargai 111. sz. tjkvben foglalt I. a. 1/4 kül-telekre 411 ft és a 118. sz. tjkben foglalt 1/4 38a hsz. 41. sz. ház belsegére 439 ftban ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingat-lan az **1894. évi május hó 22. nap-ján d. e. 10 órakor** Vargán, a bírói lakban megtartandó nyilvános árveresen a) megállapított kikiáltási áron alól is el-adatni fognak.

Árverési számdékok tartoznak az ingatlanok becsárának 10⁰/₁₀₀-át vagyis 41 ft 10 kr és 43 ft 39 krajczárt képzésben, vagy az 1881. 60. t. c. 42. §-ában jelzett árfoylammal számított és az 1881. évi november hó 1-én, 3333. sz. alatt kelt igazságügyministeri rendelet 8. §-ában ki-jelölt ovadékképes érekpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. 60. t. c. 170. §-a értelmében a banatpénznek a bíróságnál föléleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltattni. Kelt Sásdon, 1894. évi március hó 7. napján.

A kir. bíróság mint tkönyvi hatóság,

Warga Jenő
kir. aljbíró

oktatást gyakorlati tanmód szerint az egy-ür, kinek alkalma volt ezen nyelveket az illető országokban elsajátítani. Különösen szüneti tanításra igen alkalmas. Czim a kiadóhivatalban megtdudható.

Két butorozott szoba

siklósi országot 20-ik sz. alatt azonnal kiadó.

183. 435. sz. v. 894.

Arverési hirdetmény.

Alulirt kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a pécsi kir. tsvszék 5770, 577, 15755, 136, 4009, n. pécsi kir. bíróság 2900/93. számú végzése által a pécsi takarékpénztár, Peics Antal, Németh Reifeld A., Held Gusztáv, Vimmer Ignác végrehajtású javára

Benyovszky Maró és neje siklósi lakosok ellen 570 ft, 290 ft, 390 ft, 244 ft, 234 ft, 34 kr, 231 ft 81 kr, 345 ft, 140 ft tőke s járul. erejéig elrendelt bizt. kiel. végrehajtás alkalmával bír.óráig lefoglalt és 1363 ft — kr-ra becsült 2 hó, hntó, löszerszám, kocsik, szobabutorok, fegyverek, ezüst ékszerekből álló ingóságok nyilvános árverésre e-adatnak.

Mely árverésnek a 2718, 545/1894. számú ki-küldött rendelő végzése folytán a helyszínen, vagyis Siklóson közszéghen, alperes lakásán leendő esztrócszere **1894. május hó 28-ik napjának délutáni 2 órája** határidővel kituzatik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly meggyezéssel hivatalnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. évi LX. t. c. 167. §-a értelmében a legutóbb írógnék becsárán alól is eladatul fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára 1881. évi LX. t. c. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kituzendó.

Kelt Siklóson, 1894. évi május hó 15.

Schreyer János kir. bír. végrehajtó.

A legjobb és legolcsóbb háztető a minden államban szabadalmazott **kampós szegélyű cement-tetőcserép**

WURSTER ANTAL

cementárúk gyárából.

Különös előnyök:

Biztos meggátlása a hó és eső behatolásának. miután a cement a vizet nem bocsátja ke-resztül.

Ellenálló képesség a legkeményebb hideg és meleg ellen.

Habares fölösleges.

Az összes javítások elesnek.

Könnnyű súly: 38 kiló négyzetméterenként, míg a pécsi első rendű eszeréptéglá sulya 90 kiló négyzetméterenként.

Ára: 1 négyzetméternek: 11 drb **99 kr.**

Kampós szegélyű cementtöcseréppel födött tető tehát a legolcsóbb, mert tartóssága al-tal önmagát fizeti ki:

5 évi jótállást nyujtok.

A töcseretek könnyed sulya folytán az egész gerendázat olcsóbb, mi szintén meg-takarítás. A kampós szegély folytán **víz nem hatolván be, a gerendázat soha sem rothad.**

Ráth M. fakerskedő urnál 1893-ban egy háztető készült, melynek egyik fele kampós szegélyű cementtöcserépekkel lett befödve és melynek lécci tökéletesen szárazak, míg másik felén, mely pécsi cserépekből készült, a lécek az esőzéstől egészen megfeketültek, miről mindenki meggyőződhetik.

A kampós szegélyű cementtöcserépekhez külön e célra öntött vasból kitünően szerkesztett elpusztíthatatlan háztető-ablak készült, mely szintén habares nélkül illesztetik be.

Bizonyítványok nálam: **Király-utca 8. sz. a.** betekintethők.

Egyben van szerencsém a n. é. közönséget értesíteni, hogy üzletem **végleges fel-hagyása folytán** az abban levő **órákat** és látszereseti cikkeket folyó évi **no-vember hó 1-ig** tetemesen leszállított áronak árusítom el.

Tömeges látogatást kérve vagyok tisztelettel

WURSTER A.

Aranyérmekkel kítüntetve.

Első csász. és kir. kizár. szabadalm.

Aranyérmekkel kítüntetve.

Homlokzat - festék - gyár

KRONSTEINER KÁROLY Wien, III., Hauptstrasse 120. szám, saját házában.

Főhercegi és hercegi uradalmak, cs. és kir. katonai raktárak, az összes **vasut, ipar, bánya** és **hámortársulatok** építkezési vállalatok, **vállalkozók és építőmesterek**, valamint gyártólajdosok **szállítója**. Ezeket a festékeket épületek befestésére használják, belőlük 40-féle különböző szín van, kilőlük 16 krtól fölfelé, meszben oldható, teljesen hasonló az olaj-mázoláshoz. **Mintalapokkal és használati utasítással ingyen és bérmentve szolgálak.**

4851

Helyiség-változtatás!

Van szerencsém a nagyérdemű közönség becses tudomására hozni, hogy folyó évi **május hó 1-jétől** kezdve

lakatos-műhelyemet

Mária-utca 30. sz. házba helyeztem át, hol vízvezetéki, mély kutak, szagmentes angol closet, telefon és szoba-telegraf bevezetések, ugymint minden a lakatos szakmába vágó munkálatok gyorsan és pontosan eszközöltetnek.

Kiváló tisztelettel

Bäcker Alajos

lakatos-mester.

4926



Van szerencsénk a n. é. közönség b. tudomására hozni, hogy

Pécsett, siklósi országut 36-ik szám alatt

levő üzletünket ujonnan berendeztük. Az európai fővárosok legnagyobb kocsigyáraiban több év lefolyása alatt e szakmába vágó oly tapasztalatokat szereztünk, hogy tisztelt megrendelőink teljes megelégedését kiérdemelhetni reméljük.

Törekvésünk oda irányul, hogy a n. é. közönség és a megrendelők bizalmát teljesen elnyerjük és ajánljuk jótállás mellett

raktáron levő kész kocsijainkat a legjutányosabb áron.

Kiváló tisztelettel

Landesz Károly, Hasznos János, Kronászt Antal,

kocsigyártók.

Uri nyakkendők nagy választékban, mélyen leszállított áron.

TAUSZIG ARMIN PÉCSETT.

Értesítés!

Üzlethelyiségemnek május havára tervezett nagyobbitása és az azzal összefüggésben álló nagymérvű átalakítások szükségessé teszik, hogy míg ezen munkálatok befejeztetnek, üzlethelyiségemből kiöltözzem. Megfelelő helyiség, hova nagy

árkészletemet

elhelyezhetném, rendelkezésemre nem áll, kénytelen vagyok az építkezést június hóra elhalasztani és addig

az összes raktáron levő árucikkeket a beszerzési áron alul mélyen leszállítva elárúsítani.

Midőn az igen tisztelt közönség figyelmét erre felhívni bátorodom, kérem becses látogatásaival megtisztelni.

Tauszig Armin.

Uri nyakkendők nagy választékban, mélyen leszállított áron.

Uri nyakkendők nagy választékban mélyen leszállított áron.

Uri nyakkendők nagy választékban mélyen leszállított áron.